Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

® = | Arkusz egzaminacyjny nr 2

( 0

2 Informacje dla uczniéw

» Arkusz, ktéry otrzymasz na egzaminie, moze mie¢ nieco inng forme niz zaprezentowany ponizej.

» Zawsze doktadnie czytaj instrukcje zataczong do arkusza egzaminacyjnego i postepuj zgodnie z nia.

« Pamietaj, Ze rozwigzania zadan zamknietych nie sg oceniane. Liczy sie tylko wybrana przez ciebie
odpowiedz.

« W zadaniach otwartych trzeba zapisa¢ cate rozwigzanie w wyznaczonym na to miejscu.

» Rozwigzujac zadania, kontroluj czas. Na egzaminie bedziesz mie¢ 1 godzine i 40 minut.
\_ J

Zadanie 1. (0-1)

Jurek zaprojektowat flage Szarogrodu. Jest to biaty kwadrat z czterema
przystajacymi szarymi prostokatami rozmieszczonymi tak, jak na rysunku.

Szeroko$¢ kazdego prostokata stanowi % dtugosci boku flagi.

Jaka czes$¢ flagi jest szara? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod

podanych.
A. 04 B. 0,32 C.03 D. 0,25

Zadanie 2. (0-1)

Majsterkowicz Henryk miat cztery patyczki o dlugosciach: 14 cm, 8 cm, 5 cm 14 cm. Z trzech
z nich zbudowat trojkatng ramke, w ktoérej patyczki stykaty sie koncami.

Jaki obwo6d miala ta ramka? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.
A. 17 cm B. 23 cm C.26 cm D. 27 cm
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Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

Zadanie 3. (0-1)

Weczoraj Wojtek przeszedt tras¢ od swojego domu do domu Jurka w czasie 40 min. Zmierzyt
dlugo$¢ tej trasy na planie 1 otrzymat wynik 4,8 cm. Dzi$§ chce odwiedzi¢ Asig. Trasa, jaka ma
zamiar pokona¢, ma na tym samym planie dtugo$¢ 6 cm.

Ile czasu zajmie Wojtkowi jej pokonanie, jesli przyjmiemy, ze bedzie szedl w takim
samym tempie, w jakim wedrowal wczoraj? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A. 48 min B. 50 min C.1h D.1,2h

Zadanie 4. (0-1)

W folderze zawierajagcym zdjgcia z ubiegtorocznych wakacji pani Katarzyny znajduje si¢ 351
zdje¢. Wsrdd nich jest 36 zdje¢ z Karpacza 1 140 zdje¢ z Pojezierza Suwalskiego.

Uzupeknij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Zdjecia z Karpacza stanowig okoto A / B wszystkich zdje¢ w folderze.
A. 36% B. 10%

Zdjecia z Pojezierza Suwalskiego stanowig okoto C / D wszystkich zdje¢ w folderze.
C. 14% D. 40%

Zadanie 5. (0-1)
Dane jest wyrazenie (n — 10)(n — 100)(n — 1000).

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposréd oznaczonych literami C i D.
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Wartos¢ tego wyrazenia dlan =5 jest A/ B.
A. ujemna B. dodatnia
Warto$¢ tego wyrazenia dla n = 50 jest C / D niz dla n = 500.

C. mniejsza D. wigksza
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Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

Zadanie 6. (0-1)
Dodatnig liczbe x zmniejszono o potowe, a otrzymany wynik powigkszono o potowe.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

W wyniku opisanych dziatan otrzymano liczbg o warto$ci rownej
A. 0,75x B.x C.1,25x D. 1,5x

Zadanie 7. (0-1)

Dane sg cztery wyrazenia:

_ /1 1 _ /1 1 1 _ /25 25 _ /25 9
wi=y/it i owmsrsts o wEdSH R w= T
Jedno z nich ma inng warto$¢ niz trzy pozostate.

Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Tym wyrazeniem jest

A. W1 B. %) C. w3 D. Wy

Zadanie 8. (0-1)

W uktadzie wspotrzednych zaznaczono siedem punktow (patrz

y
rysunek).
Ile sposréd tych punktow ma wspélrzedne, ktérych iloczyn jest
réwny 12? Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
A.5 B.4 C.3 D.2
0




Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

Zadanie 9. (0-1)
W pewnym roku 13 lutego przypadal w piatek, a 13 marca — w sobote.

Ocen prawdziwos$¢é podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Ten rok byt przestepny. P | F

13 kwietnia tego roku przypadal w niedziele.

Zadanie 10. (0-1)

Na wykresie przedstawiono wyniki pomiaru poziomu wody w rzece Osemce miedzy godzina
12:00 a 24:00. Alarm powodziowy oglasza si¢ wtedy, gdy poziom wody przekracza 3 m.

Poziom wody w rzece Osemce

2,9 °
2,8 . o

2,6

poziom wody [m]
[\
R
[ ]
[ ]

2,4
2,3

2,1

12:00 13:00 14:00 15:00 16:00 17:00 18:00 19:00 20:00 21:00 22:00 23:00 24:00
godzina pomiaru

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.
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O godzinie 17:00 poziom wody byt 0 30 cm nizszy od alarmowego.

Poziom wody najblizszy stanowi alarmowemu zanotowano o godzinie 21:00. P | F
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Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

Zadanie 11. (0-1)

Uzupekij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposréd oznaczonych literami A i B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C i D.

Od godziny 7:20 rano do p6tnocy uplywa A / B minut.

A. 900 B. 1000
Jesli od potudnia mingto 3000 sekund, to zegar wskazuje godzing C / D.
C. 12:50 D. 15:00

Zadanie 12. (0-1)

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Warto$é potegi 108 jest liczba szesciocyfrowa. P | F

Liczba rowna wartos$ci potegi 10° ma dwa razy wiecej cyfr niz liczba rowna
wartos$ci potegi 5%,
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Zadanie 13. (0-1)

Do kazdej $ciany szescianu przyklejono taki sam szeScian
i otrzymano bryle przedstawiong na rysunku.

T

Objetos¢ otrzymanej bryty jest sze$¢ razy wigksza od objetosci szeScianu. P | F

Ocen prawdziwo$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie
jest prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Pole powierzchni catkowitej otrzymanej bryty jest pig¢ razy wigksze od pola
powierzchni sze$cianu.

Zadanie 14. (0-1)

Pudetko zawiera kulki zielone i czerwone. Prawdopodobienstwo wylosowania kulki zielonej
jest rowne %

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

W pudetku jest dwa razy wiecej kulek czerwonych niz zielonych. P | F

Po dotozeniu do tego pojemnika jednej kulki zielonej 1 jednej czerwonej
prawdopodobienstwo wylosowania zielonej nie zmieni sig.
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Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

Zadanie 15. (0-1)

Czy odwrotnos¢ liczby 0,99 jest wigksza od 1? Wybierz odpowiedz T albo N i jej
uzasadnienie sposrod A, B albo C.

T Tak A. 099-1<1
100
poniewaz | B. | 55 > 1
N | Ne, C. | 099<1

Zadanie 16. (0-1)

Z naroznika kwadratowej kartki o obwodzie 60 cm wycieto kwadrat
0 obwodzie 20 cm (patrz rysunek).

Czy obwadd pozostalej czesci duzego kwadratu jest rowny 60 cm?
Wybierz odpowiedz T albo N i jej uzasadnienie sposrod A, B albo C.

T Tak A. |roznica obwodow obu kwadratow jest rowna 40 cm.
ak,
o B bok matego kwadratu jest rowny 5 cm, a obwod
poniewaz " | pozostalej czeScito 60 cm —2-5¢cm + 2-5cm.
N Nie, C. | pole zmniejszyto si¢ 0 25 cm?.
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Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

Zadanie 17. (0-2)

Do zestawu liczb: 10, 7, 8, 12, 11 i 9 dopisano jedng liczbe¢ naturalng jednocyfrowa i dwie
liczby naturalne dwucyfrowe. Czy Srednia arytmetyczna powi¢kszonego zestawu moze
by¢ mniejsza od 10? Czy moze by¢ wieksza od 30? Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 18. (0-2)

Na rysunku przedstawiono pare prostych rownoleglych a i b przecigtych prostymi
AE i CD.
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Uzasadnij, Ze miara kata « jest rOwna sumie miar katow £ i y.
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Przyktadowe arkusze egzaminacyjne

Zadanie 19. (0-2)

Na rysunku przedstawiono trojkat prostokatny ABC i podano dlugosci niektorych jego
bokow.

C
x—7)cm
6 cm ( )
A 8 cm B

Wyznacz x. Zapisz obliczenia.

Zadanie 20. (0-3)

»Mieszanka uczniowska” sklada si¢ z orzechéw wloskich, orzechow nerkowca
i rodzynek, zmieszanych w proporcji 2 : 5 : 3. W tabeli przedstawiono warto$¢
kaloryczna poszczegélnych jej skladnikow.

Wartos¢ kaloryczna
Produkt 100 g produktu
w kilokaloriach
Orzechy wtloskie 650
Orzechy nerkowca 560
Rodzynki 300

Waojtek kupil 120 g mieszanki. Ile kilokalorii zawiera zakupiona przez niego porcja?
Zapisz obliczenia.
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Zadanie 21. (0-3)

Meczowi druzyny Krukow z druzyng Puchaczy kibicowalo 180 oséb, przy czym
% kibicow stanowily dziewczeta. Puchaczom kibicowalo 10% dziewczat. Ile procent
wszystkich kibicow stanowily dziewczeta kibicujace Krukom? Zapisz obliczenia.

Zadanie 22. (0—4)

Obwod podstawy ostrostupa prawidlowego czworokatnego jest rowny obwodowi jego
sciany bocznej. Suma dlugosci wszystkich krawedzi tej bryly jest rowna 1 m. Ustal, czy
przekatna podstawy jest dluzsza od krawedzi bocznej. Zapisz obliczenia.
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